

## 简讯

6月11日,董事长、党委书记、总裁王勇到高分子产业园项目建设现场督导,实地查看CPP车间室内吊顶、防尘和降温等施工情况,听取相关情况介绍,要求健全要素保障,科学统筹,齐心协力抓好项目建设。副总裁童刚参加督导。(蒋涛)

6月16日,第八期“机关大讲堂”开讲,本期特邀四位外部专家,以《行业发展趋势与企业提质增效新模式》为题,通过现场和视频连线两种方式,讲解行业、资源、双碳、战略转型等方面内容,并与参会人员交流互动。党委副书记、纪委书记徐宗美,总工程师刘心强现场聆听。(何雪)

6月15日,科技公司召开安全生产帮扶总结会,安全、工艺、仪电、设备各帮扶小组通报帮扶过程中查找的隐患问题,分析原因,提出整改意见。副总裁童刚、总工程师刘心强参加会议,要求科技公司举一反三,形成整改计划,及时组织落实,确保安全生产。(许必军)

6月20日,根据公司“安全生产月”活动安排,总部机关组织集中观看《生命重于泰山》警示专题片,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,以守初心担使命的政治自觉,扎实做好安全生产各项工作。副总裁童刚、总工程师刘心强参加学习。(代明珠)

6月17日,公司印发《经济责任审计管理实施细则》。细则包括组织管理与职责、审计内容、审计工作程序、审计报告、审计结果运用等11个方面内容,进一步规范公司经济责任审计工作,促进公司依法经营、健康发展。(何雪)

学以致用  
习以致远

在5月26日公司总部第六期“机关大讲堂”上,董事长、党委书记、总裁王勇以《管理的基础知识》为题,与干部员工分享自己的学习与思考。王勇的授课,既有管理理论的逻辑归纳、又有企业管理事例的比较分析,有张有弛,一正一反,富有科学性,又具生动性,启发大家对管理工作更多认识和思考。

## 转变观念 强化执行

此次重温《管理基础知识》,不仅是对当前管理工作的梳理和“复习”,也是对今后管理工作的思考和“预习”,让自己对管理工作有了更多启发。

化肥分公司作为公司主要生产基地,历经40多年发展,从小到大、不断探索,逐渐形成了一套特色鲜明、可操作性较强的管理体系。但随着时代的变革,信息化的发展,传统的管理手段和模式如何适应新时代企业发展?必须打破惯性思维,丰富管理知识,增强管理措施,创新管理方法。

一是转变观念,建立起现代化管理理念,摒弃经验化、粗放化管理模式;二是创新思路,实现管理宽度科学、组织层次分明、管理深度合理,确保运行顺畅高效;三是强化执行,瞄准战略方向,围绕既定目标讲求速度、崇尚行动、各尽其职、团结协作,把事做正确,把正确的事做好,保质保量,不折不扣完成工作任务。(刘鑫)

## 精细管理 提升质效

此次管理授课,从公司实际出发,深入浅出,受益匪浅,明白了管理的特点和职能,将更加注重精耕细作、精细管理,把握细节和重点,梳理漏洞找短板,自我加压定措施,加大执行强推进,以“严、精、细、实”四项措施,切实提高管理水平,确保精细化管理取得成效。

“严”字当头,提升本质安全。开展安全大讲堂、安全技术比武、无脚本应急救援演练等,提升安全技能和应急处置能力;“精”益求精,夯实发展根基。坚持把岗位练兵作为提升技能的突破口,将“传、帮、带”和“练、学、用”相结合,引导职工成长成才,提升职工队伍整体素质;“细”处着手,提高管理效益。梳理原料进厂、生产过程、产品发运整个经营链条中的各个细节,通过修旧利废、节约水电气油纸等方式增加效益;“实”字为先,增强创效责任。从方法制定、指标分解、考核形式等方面突出实干实效,做实做细做好考核工作,增强创效的责任感和紧迫感。(胥宏)

## 产供销研 融合提效

只有打造好一支精诚团结的干部职工队伍,才能实现产供销研的紧密融合;只有实现深度融合,才能充分发挥每一个板块作用,上下齐心,一起发力,方能打造管理规范、适应市场的复合肥产供销研一体化企业。

产供销研一体化是公司改革大事,顺应市场需要和发展所需。一体化领导班子抓好团队管理,职能部门抓好员工管理,生产与销售两大板块抓好产销管理。领导班子,做到分工明确、管理分界,各司其职、各尽其责;职能部门要做到权责分明、科学管理,有效发挥各自职能作用;产供销研各板块齐发力,引导一切资源向效益流动,一切工作向效益聚集,不断提升市场竞争能力,推进公司复合肥产业一体化战略。(伍江涛)



# 相遇相见心相识 携手向前伴丰收

——走进《认知美丰》作者张健与美丰的故事

朋友圈刷屏的文章作者,找到了!6月9日,一篇题为《认知四川美丰》的文章在朋友圈传开,而更加出人意料的是,带领读者“认知美丰”的并非美丰“内部人士”,而是一位远在陕西、从业30年的老农农资人——张健。

如果说张健与美丰因缘分而相遇,那么与美丰的相知相伴,靠的则是相同的价值,与美丰彼此成就、互相欣赏。从这封客户“告白信”的字里行间,我们看出来的是珍惜、是赞赏,是厂商相互给予的勇气和信心。

6月20日,《四川美丰》记者联系上了作者张健,请他聊一聊创作初衷,聊一聊和美丰的故事。

## 相遇相知 相惜相伴

“一路走来,我见证了中国好肥的成长。”采访中,张健讲述了他与肥料的缘结,与美丰从初次见面到成为一名“美丰粉”的心路历程。

1992年,张健家在宝鸡市眉县拿到省供销社化肥农药委托销售证,从此干起了农资,一干就是30年。

从销售云南红河州的白鹃牌磷肥,到销售红磷化工的二铵、复合肥,再到云天化的红磷、年胜、云峰、三环产品。直到2013年,一个四川品牌进入他的产品“家族”——美丰。

“20年前,刚到陕农科常兴直销部时,就销售过美丰尿素。”谈到与美丰的相识,张健说,那时候就觉得美丰尿素颗粒均匀剔透。

而让张健下定决心销售美丰产品,还因为

一位叫麻小东的用户,“麻小东在种植猕猴桃上,是个很舍得投入而且十分挑剔的人,只要是他认准的肥料,品质绝对杠杠的。”

张健回忆,与麻小东聊天时,无意中说起美丰肥料,麻小东那股兴奋劲突然就上来了,“如果眉县果农家家户户都用美丰肥,全眉县猕猴桃产量提高百分之二三十。”

麻小东的这席话,震惊到还未仔细研究过美丰复合肥产品的张健,也正式拉开了张健与美丰复合肥的缘分,“相遇时的惊艳,到相知时的欣赏。”

## 一流好肥 工心智造

张健经常把美丰产品比作当地的中山桥,这座百年桥梁历经无数炮火,而今桥体依然坚固,是一丝不苟、科学严谨的工匠精神的桥梁

代表。作为美丰客户,值得骄傲的是,“美丰也是用‘工匠精神’创造产品价值。”

“为美丰新品点赞!”2021年9月,美丰美雅新品复合肥成功上市,张健见证。

从美丰聚合喷浆尿基到高塔硝基,从双向双控到黄金3+,从美丰根到美丰美雅,一路成长、一路见证。张健说,“美丰美雅低盐共结晶复合肥,追肥不脆根、不脱肥,减少农户追肥次数,解决农村劳动力不足问题。”

“让农民少花钱,多打粮食,多结丰产果,农产品卖好价。”是美丰人的初心,也是张健的期盼,宁可多一两个养分也不愿少半个养分,是美丰产品对用户的保证,对丰收的保证。

张健说,产品质量是美丰人“为美好生活增福祉”的初心与使命,每一粒肥料都是美丰工匠的勤劳与智慧,美丰的“工匠品质”就是坚固的“中山桥”。

## 品牌响亮 价格自信

“就是这肥料价硬。”这是张健常听到的一句话。在经济上捉襟见肘的种植户家庭不在少数,买肥料手头紧、遇到好肥料一听报价心里常怯,经常是退而求其次。

在希望的田野上,有美丰肥的身影,就有大片丰收的美景。张健下定决心,“让一部分人常年用上美丰好肥料,让麻小东那样对美丰肥料崇敬和期待的种植户越来越多。”

价值决定价格,好肥料肯定有个好销量。通过几年来的深耕和推广宣传,张健在眉县市场每年美丰产品销量近2000吨,好品质的美丰肥,价格也逐渐得到当地种植户认可。

谈到未来与美丰的合作,张健表示:“只要我还干农资,就携手干到底!”

(程子阳)

## 同行交流 共同提升

本报讯(通讯员 姚兴琼 王砚 苏飞)近日,复合肥产业一体化到眉山同行企业考察交流,与新四方肥业、金象化工生产经营相关负责人座谈交流,共同学习、共同提升。

在新四方肥业,参观仓库和生产线,双方表示将进一步加强合作,在原料信息及产品研发方面共享资源,共同为农业生产保驾护航。在金象化工,实地参观高塔生产线及成品库,双方还就市场行情、生产技术、产品研发、原料采购、团队管理等方面工作开展交流讨论。

另讯:6月21日,复合肥产业一体化拜访广东天禾股份有限公司,双方表示将进一步加强沟通、深耕细作、实现优势互补,促进美丰复合肥、尿素在广东、海南地区的销售推广。

## 突击行动 攻坚市场

本报讯(通讯员 彭志刚)6月初,华南大区销售突击队与广东天禾阳春配送公司,在阳江市多个乡镇开展营销突击行动,促进市场销售上量。

美雅产品到达终端,突击队第一时间与零售商沟通,介绍产品卖点、赠送宣传物品。6月8日,突击队员分两路,在阳江市八甲镇、松柏镇、河朗镇、罗阳镇开展突击行动,亮化终端,张贴条幅海报;向农户介绍美雅产品介绍,增加美雅、黄金3+、海藻酸尿素等产品布点;与零售商进行深入沟通,分析行情,协助下单。

此次突击行动,大家克服高温多雨天气影响,深入市场一线攻坚作战,增强美丰产品在当地市场影响力和品牌美誉度。

## 深耕市场 促销推广

本报讯(通讯员 敬立)近日,美丰加蓝华中区域在当地重点市场开展用车用尿素终端加注网点循环促销宣传推广活动,进一步深耕市场,拓展销售渠道,加大终端市场产品宣传推广促销力度。

本次宣传促销活动主要以开展办会员好礼相送方式进行,为卡友定制纸巾,选购食用油和行李箱等精美礼品,在站点促销现场新老卡友络绎不绝。大家纷纷表示,对美丰品牌非常认可,认为美丰加蓝车用尿素产品质量优、市场服务好、加注站快捷方便,树立美丰加蓝品牌良好口碑。

推广中,还向广大卡友介绍美丰加蓝自助加注站使用方法和市场优势,引导卡友正确识别优劣质车用尿素,普及车辆后处理系统常规保养知识,让更多卡友认识品牌车用尿素生产管控和质量优势,提升美丰加蓝品牌车用尿素在当地市场知名度,助力华中区域提高车用尿素产品销量。

## 美丰助力 亩产新高

本报讯(通讯员 李刚)6月14日,陕西省岐山县美丰小麦高产示范田现场测产会顺利举行,施用美丰根复合肥的示范田小麦平均亩产812.93公斤,创宝鸡市小麦亩产新高。

该示范田由岐山县保丰源农业专业合作社负责种植管理,底肥全部施用美丰根18-18-6小麦专用肥。美丰根小麦肥凭借过硬的产品质量和明显的施用效果,受到客户好评,小麦苗期生长快,有效分蘖好,成穗率高;春季返青快,茎秆粗壮,叶片厚实;后期不脱肥,活秆成熟。美丰根小麦肥经过实践检验,目前已成为当地种田大户首选。

营销 动 态

## 营销一线“小钢炮”

——记农资公司华北区域销售人员李祥



下图:农资公司海南区域业务员回访莲雾种植户柯开孝,施用美丰黄金3+(17-5-22)复合肥的莲雾,果品个大均匀,色泽红润,甜度好,售价高,喜获丰收。

吴运函 摄

## 营销一线“小钢炮”

——记农资公司华北区域销售人员李祥

“这小子有冲劲,肯吃苦,在市场上就是一门‘小钢炮’!”这是保定市沃丰达农资公司负责人给李祥的评价。自此,“小钢炮”的名号声名远播。只要是一看到他的车来了,人还没下车,就有人喊“美丰‘小钢炮’来啦!”

### 编写作物高产方案

在李祥到公司之前,华北市场没有农化科班出身的业务人员,基本上都是在化肥营销上做文章,“农化促进营销”的理念淡薄。

李祥是农学毕业,又在农药厂家上过班,作物的农化知识自然非常丰富,白天在市场上跑客户、卖产品,晚上伏案编写作物高产方案,常常一个作物就搞到凌晨一两点钟。北方常见小麦、玉米、山药、大蒜、大葱等30余种作物高产方案终于定稿。

课件里既有肥料知识的普及,又有作物常见病害的农药农化知识。在李祥参与的农民会中,场场爆满,平均每年通过“线下+线上”的模式,开展大型作物高产技术培训会

议50余场,小型交流会几乎天天都有。“两三天一场作物高产培训必须保证。”李祥说。

农户开完会后纷纷表示:“在美丰这里学到了真知识,学到了作物从种到收的病虫害防治和高产方案。”

农户开完会后纷纷表示:“在美丰这里学到了真知识,学到了作物从种到收的病虫害防治和高产方案。”

客户张启亮说:“有次做促销活动,早上6点‘小钢炮’就到了,我都还没有到。摆样品、促销品,发放宣传单页,样样做到了我的前面。”

“上午做完促销,下午又马不停蹄地去钻棚,大棚温度很高,又潮湿,他愣是一待就是一下午,给农户分析作物的长势、病虫害防治。这样的业务员谁不喜欢?他就是美丰

给我安排的一发‘炮弹’,帮我把市场轰开,从开始的8吨、10吨一年的销量增长到现在成为百吨店,‘小钢炮’功不可没!”张启亮高兴地说道。

### 千方百计提销量

6年来,他坚持每天晚上写今日工作总结和明日工作计划。按二十四节气、作物生长周期写用肥方案。经常半夜了,还活跃在各个客户微信群里指导农户用肥用药。

2022年北方市场推出水溶肥,李祥又积极地调整自己的作物课件,把水溶肥、硝钙等产品加入,极大地促进了北方市场的产品销售。

“我心存感激,进入美丰,我买了车、结了婚、有了孩子,没有美丰这个强大的大家庭,何谈个人的小幸福。”当别人问他为何这样拼时,李祥总是这样答道,美好生活,从丰收开始;美好生活,源于不断奋斗。

(岳彬)